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ГЕНДЕРНИЙ АСПЕКТ ВІЗУАЛЬНОЇ КУЛЬТУРИ УКРАЇНСЬКОГО 
СЕГМЕНТА ІНТЕРНЕТУ: ДО ПИТАННЯ РЕПРЕЗЕНТАЦІЇ ЖІНКИ 

СИЛОВИМИ ВІДОМСТВАМИ 
 

«Довкола нас вихором кружляють візуальні образи. Одні бажані, 
більшість непрохані. Усі ці візуальні об'єкти, все, що їх доповнює, і все, чого 
бракує, створює візуальне середовище, де всі деталі, які ми бачимо (кольори, 
тварини, місяць, хмарочоси, знаки «Стоп», політичні листівки, Кім 
Кардаш'ян-Вест) стають (1) виразними, (2) асимільованими, 
нормалізованими й очевидними, а також (3) локалізованими й доступними» 
[1, с. 11], – стверджує директорка з академічних питань Гуманітарного 
інституту Університету Коннектикуту Алексіс Л. Бойлен у своїй книзі 
«Візуальна культура». Дослідниця намагається підходити до сучасної 
візуальної культури феноменологічно, але наголошує на необхідності 
орієнтуватись у ній. 

Серед того, на що ми мало звертаємо уваги – ілюстрації до новин на 
сайтах чи у соцмережах. Найчастіше українці читають новини в телеграмі 
[2], тому всі основні державні установи мають акаунти у цій мережі. Так 
само як у фейсбуці, який є найпопулярнішим в Україні, за даними 
Similarweb. 

Далеко не всі відомства наповнюють всі свої ресурси однаково, аналіз 
показує, що Міністерство оборони України, так само як Збройні сили 
України мають різний контент на різних платформах. Зокрема, це стосується 
репрезентації жінки. 

За останні кілька років керівництво України продемонструвало, що 
права жінок та гендерна рівність пріоритетом – ухвалено низку гендерно 
чутливих актів [4]. Також зростає кількість жінок у лавах ЗСУ: станом на 
січень 2024 року – майже 45,6 тисячі військовослужбовиць, з яких понад 
 4 тисячі – на передовій. 

На сайті Міноборони є розділ «Гендерні питання у сфері оборони», де 
містяться офіційні документи та навчальні матеріали щодо недискримінації 
за ознакою гендеру. Світлин на головній сторінці сайту Міноборони 
небагато. З оприлюдненого випливає поточна діяльність відомства, у якій 
гендерним питанням ніби й немає місця. За день може з’явитися до 15 новин. 
Серед 23 матеріалів, оприлюднених за тиждень 1-7 липня 2023 року жінки 
з’явилися двічі (на групових світлинах). Серед 37 матеріалів, оприлюднених 
25-31 січня 2024 року – 15 разів. 

Сайт ЗСУ поки не має розділу про гендерні політики, жінки майже не 
потрапляють на шпальти. Водночас зауважити використання гендерно 
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чутливої мови в заголовках і текстах двох новин: «українські захисники та 
захисниці» та «бойові побратими і посестри». 

Як можна побачити на фейсбук-сторінці Міноборони (828 тисяч 
підписників), жінки потрапляють туди випадково. Наявність у міністра двох 
заступниць робить активності жінок у складі Міноборони видимішими. Тож 
на світлинах ми бачимо чотири типи зображення жінок: керівниці беруть 
участь у ділових зустрічах і масових заходах, політикині спілкуються з 
міністром, антураж (неназвані жінки присутні на заходах, пов’язаних з 
активностями міністерства), співробітниці рекрутингового центру до ЗСУ у 
Львові консультують відвідувачів. 

Фейсбук-сторінка ЗСУ має 1 млн підписників і ведеться Генштабом. 
Аналіз показує, що роль жінок — бути улюбленими дружинами, які очікують 
захисників вдома, навчати школярів правил мінної безпеки, зустрічати 
звільнених військовополонених, супроводжувати меморіальні заходи, 
плакати над тілами загиблих героїв, надавати психологічну підтримку 
військовим. 

Міністерство оборони України має власне онлайн-медіа – 
АрміяINFORM. Фактично це низка платформ — сайт, радіо, ютуб-канал і 
сторінки в інших соціальних мережах. Наповненням займаються журналісти. 
У стрічці ми бачимо ту саму тенденцію, що й в українських мас-медіа в 
цілому [5]: жінки переважно згадуються або як жертви злочину, або як 
злочиниці. Якщо стрічку новин можна виправдати загальним потоком 
інформації, то власні матеріали редакції могли б бути гендерно чутливішими, 
якби редакція у цьому була зацікавлена. 
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